

解密国际通缉令里的中国贪官

被称为“第一女巨贪”，出逃海外11年的原浙江省建设厅副厅长杨秀珠，终于有望被引渡回大陆。新华社官方微博发布消息称，杨秀珠的引渡遣返已启动，正通过协作国依法办理相关程序。

国际刑警组织官方资料显示，目前位列红色通缉令中的中国籍人员至少160人，其中相当数量为涉贪、涉经济犯罪人员，何时能将他们缉捕归案令人关注。

记者特别将“榜上有名”的中国籍被通缉人员的身份、罪名等逐一进行核实和梳理，更将其中涉贪人员背景进行归纳和分析，力求还原大陆外逃贪官遭通缉的现状、规律，以及海外追逃之紧迫性。

据《凤凰周刊》报道

杨秀珠弟弟疑似现身“红色通缉令”

记者登录国际刑警组织(ICPO)官方网站，在其公开的红色通缉令中，杨秀珠的名字已经无法搜寻。不过，记者意外发现，红色通缉令中，有一名字显示为“Yang Jinjun”的男子，高度疑似女巨贪杨秀珠的弟弟杨进军。通缉令所列信息显示，其现年56岁，出生地为温州，罪名是贪污、挪用公款。

据2005年央视“法治在线”栏目播出的《杨秀珠系列案第一案宣判》报道，1996年，杨进军经商亏本，急需一千余万元换银行

行贷款，杨秀珠曾计划挪用一房地产项目的土地配套费帮助弟弟。

根据媒体报道，杨秀珠的多位家人均牵涉该起特大贪污受贿案中，其中，杨秀珠的另一个弟弟，原温州铁路房地产开发公司副总经理杨光荣在2004年因犯受贿罪被依法判处有期徒刑10年6个月，而杨进军则至今没有下落。

杨秀珠案被大陆定为特大贪污受贿案，加之其女性高官身份，一直受到媒体高度关注，可称是迄今为止大陆最知名的

女贪官。

杨秀珠的外逃经历仅仅是一个缩影，提前将家人和巨额财产转移至海外，为自己准备假证件以便案发后出逃，已成为越来越多贪腐官员“逍遥法外”的主要路径和方式之一，也成为大陆反腐的掣肘。

十八大以来，中共高调向外逃贪官宣战。在多个国家和国际组织的配合下，已陆续将数百名涉贪、涉经济犯罪人员缉捕回国。特别是今年7月以来，由中纪委牵头，掀起的新一轮海外追逃行动，收获颇丰。

逾50名大陆涉贪人员遭全球通缉

打开国际刑警组织官方网站首页，即可看到右上角显眼位置有三个不同颜色的小标识，位列第一的，配有红色国际刑警警徽的“WANTED PERSONS”标识，即该组织最为著名的国际通报——红色通缉令。

作为规模仅次于联合国的第二大国际组织，也是全球最大的警察组织，国际刑警组织目前共有190个成员国，重要职能之一是协助成员国跨境侦查犯罪。经由该组织发出的红色通缉令，被公认为是一种可以进行临时拘留的国际证书，它的通缉对象均是有关国家的法律部门已发出逮捕令、要求成员国引渡的在逃犯。

每一张红色通缉令都包含有被通缉者的姓名、性别、出生日期、国籍、所涉罪名等基本身份信息描述。绝大部分还配有至少一张照片，并标注了头发、眼睛颜色等外貌

特征。红色通缉令每五年重新发布一次，但是只要涉案人员一天没有归案，通缉令将长期有效。

记者发现，在ICPO官网红色通缉令搜索页面的国籍一栏中输入“china”，可以查询到的中国籍被通缉人士160人(该网站按国家搜索的显示条目数上限。更换搜索方法，仍可发现少量其他被通缉者)。这一数量远多于可以查到的欧美发达国家的被通缉者数量。

将被通缉人员的信息进行梳理和核实后可见，160人大名单中，有超过50人的罪行明确涉及职务犯罪和贪污腐败，比例占被通缉中国籍人员总人数的三成。

他们涉嫌的具体罪行包括：贪污、贿赂、挪用公款、职务侵占、挪用国家财产、骗取数额较大的公私财物等。

贪官配偶和亲属亦难逃通缉

红色通缉令名单还披露了贪官外逃明显的家族化特征。

很多贪腐人员为避免东窗事发之后殃及妻儿，更早早给家人筹划后路，有的先将子女送到海外求学或令家人移居海外，成为“裸官”；有的则通过各种渠道为自己和家人获取双重国籍、绿卡或假护照、假身份证等，一旦发现风吹草动便立刻举家逃跑。因此，记者在整理名单时，也发现不少

著名贪官的配偶、子女和亲属。

如疑似已落马的前河南省交通厅厅长石发亮之妻黄玉荣；疑似“女巨贪”原浙江省建设厅副厅长杨秀珠的弟弟杨进军；疑似已伏法的广西桂林巨贪李和平之妻黄艳兰；疑似“鄱阳大案”鄱阳县财政局经建股股长李华波之妻许爱红等。

此外，红色通缉令中，也有个别问题官员亲属，如已故的河北省前省委书记程维

十八大后被通缉贪官数量骤增

国际刑警组织当前资料显示，程慕阳的被通缉时间为2013年。实际上，程慕阳是在2000年9月4日经由香港逃至加拿大的，至今或已安然藏身海外14年，也就是说，程慕阳很可能在海外悠然藏匿了13年之后，才变成了国际通缉犯。

如果国际刑警组织资料显示准确，这显然意味着

中共十八大之后，大陆贪官海外逃力度骤然加强——一些原本“安全”了多年的外逃贪官，从此不再安全了。

今年是大陆成为国际刑警组织成员国30周年。有媒体统计，自1984年以来，中国一共通过该组织发出过逾400份红色通缉令。其中绝大多数涉及经济犯罪与职务犯罪。不少在大陆臭名昭著的贪官均是经由国际刑警的配合被缉捕和遣返回国的。

经核实，这些被通缉人员外逃前的身份，大多是政府公职人员、国企管理层，不少疑似是被国内媒体广泛报道的知名贪官。如疑似以生病为由，在国外滞留不归的前温州市委常委杨湘洪；疑似与著名银行监守自盗案“开平案”关系密切的原中国银行江门分行前行行长赖敏；疑似山东兰陵集团前总经理、党委书记崔学文等。

从通缉令发出时间可见，不少贪官已经成功躲藏海外十多年。大部分贪官的出逃看似突然，实则经过长期准备。

2008年9月19日，时任温州市委常委、鹿城区委书记，曾主持温州旧城改造项目的53岁的杨湘洪率团赴欧洲进行经贸考察。9月29日，当代表团结束考察按计划回国时，杨湘洪以自己腰伤严重不能长途乘坐飞机为由，滞留在法国，至今未归。

高之子程慕阳也疑似赫然在列。在通缉令中被描述为“Cheng Muyang, 44岁，出生于江苏常州，罪名为贪污、骗取国家资产”。据大陆媒体公开报道，程慕阳被认定曾帮助程维高秘书李真(已执行死刑)转移赃款、并勾结他人贪污国家财产。这与红色通缉令中对他提出的“利用职务之便侵吞、骗取国有资产，贪污、隐藏、转移、收购或以代理人身份出卖赃物”等指控相符合。

目前可查的最早的合作记录来自1988年，经国际刑警组织协调，大陆首次成功押解潜逃多哥的犯罪嫌疑人——福建省外贸总公司驻多哥公司经理胡正光、副经理杨苑琛回国受审。

事实证明，在大陆与多数国家尚未建立引渡条约，存在法律条文、政治标准等矛盾的情况下，国际刑警组织发出的一纸红色通缉令及其提供的协助，可以简化抓捕程序，大大提高追逃和反腐的效率。

专治各种不服 解析王牌钢炮308S“T+STT”高效动力

在不久前的广州车展上，中国媒体、车迷们期待已久的东风标致308S终于揭开了神秘面纱。其实早在尚未公布命名的时候，中国市场就已经对这款“超级智能运动型车”满怀期待——它的原型“王牌钢炮”标致308在海外名声大噪。而此次308S的亮相，除了原汁原味引进海外版车型的品质外，其搭载的“T+STT高效动力”更是让国内消费者和媒体尖叫连连。

作为东风标致全面丰富产品布局的战略产品，308S由全新引入的EMP2模块化平台生产，整车技术保证了与海外版的高度一致，特别是其搭载的“E动战略”核心“T+STT高效动力”，完整带来了享誉全球的1.6 THP、1.2 THP涡轮增压直喷发动机以及STT发动机智能启停系统，并针对中国消费者需求加入了1.6L CVVT技术发动机的选择。进入中国的“王牌钢炮”同样拥有让人热血沸腾的极限动

力，以及全球化的节能经济性和环保理念。

1.6 THP发动机对用户来说并不陌生，它是“国际年度发动机大奖”连续8年的霸主。这款享誉全球的王牌机型在性能上与国内标杆1.8T发动机不分轩轾，其动力参数达到123千瓦、245牛·米，低速劲、高速稳，凭借twin scroll双涡管技术，涡轮在发动机1000转时就开始介入工作，1400转时便可爆发最大扭矩，并一直延续至4000转。“王牌钢炮”+“王牌动力”、“欧洲年度车型”+“国际年度发动机大奖”动力，308S与1.6 THP发动机的组合有着难以想象的爆发力。

而东风标致308S上搭载的另外一款王牌动力，小T大作的1.2THP涡轮增压发动机更是让不少人翘首以盼。该款发动机的动力参数(100千瓦、230牛·米)完爆同级别其他小排量涡轮增压车型，即使是面对市场主流的1.4 TSI发

动机(96千瓦、225牛米)，其功力也不遑多让。

1.2 THP发动机同样是一款集合了涡轮增压和高压直喷技术的潮流机型，不仅性能优势和操控激情能够发挥得更加完美，而且油耗和二氧化碳排放量也低于同排量的主流机型。

在发动机创新技术与设计降低油耗的同时，308S还配备了“E动战略”最新推出的微混技术STT发动机智能启停系统，进一步提升动力经济性，拥有更完美的节能、环保表现。该系统会在驾驶者遇到堵车或等待红灯等情况踩下刹车后让发动机停转，并在驾驶者松开刹车的瞬间启动发动机，简单说就是在发动机不需要工作的时候使其停转，利用时间差实现节能目的，节油水平达到15%。

虽然308S并非首个使用“T+STT高效动力”的车型，但搭载这一动力组合的“王牌钢炮”308S无疑将带来更加完美而纯粹的运动



性能。值得一提的是，海外版标致308S在今年的日内瓦车展被评选为“2014欧洲年度车型”，看看该奖项2013年的得主——高尔夫7，海外版标致308S的实力可见一斑。来到中国，东风标致308S在最大程度上保持了原汁原味的国产化，与曾在“欧洲年度车型”、“国际年度发动机大奖”屡次博弈的天生之敌高尔夫7，迎来从欧洲到中国的又一次相遇。而东风标致308S作为一款“超级智能运动型车”所展现出的欧洲顶级品质及劲爆动力表现，不仅是消费者的福音，更将开启同级别车型超级智能运动的全新纪元。